

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Polgári leány- és felső kereskedelmi iskolánk államosítása.

Az elfogulatlan ítélő semmi szín alatt sem vonhatja kétségbe azt a haladást, melyet városunk rövid néhány év alatt minden irányban tett.

De ha valahol, úgy különösen a tanügy terén szembeszökő városunknak ez a haladása.

Ennek beigazolására elég egyszerűen rá mutatunk hogy míg 25 évvel ezelőtt városunkban csak mindkét nembeli gyermekek részére hat osztályú községi népiskola volt összesen nyolc tanítóval: addig ma van állami főgymnasiuma, van az állam részéről segélyezett felsőkereskedelmi és polgári leányiskolája, állami elemi népiskolája, melyben 17 tanerő működik a folyó 1898/9-ik iskolai évben s végül gazdasági ismétlő szakiskolája szintén államsegélyvel, mely legközelebb nyílik meg.

Egy szóval iskolái az igényeket teljes mértékben kielégíthetik, amennyiben a szülők úgy fiu-, mint leánygyermeküknek itthon a szükséges alapvető képzést megadhatják.

Ezek közül az iskolák közül a főgymnasium és az elemi iskola állami kezelés alatt vannak, míg felső kereskedelmi iskolánk s polgári leányiskolánk államilag segélyezett községi jelleggel bír.

Ennek a két tanintézetnek az államosítását célozzák jelen soraink.

A nyolevanes évek elején, még boldogult Trefort miniszteriségének idejében, városunk lépéseket tett az akkori fiú- és vele kapcsolatos kereskedelmi iskolánk államosítása ügyében, azonban célunkat akkor nem érthetük el; mert tanügyi politikánk abban az időben oda irányult, hogy állami iskolákat csak nemzetiségi vidékeken állítsanak fel; felekezeti, vagy államilag segélyezett községi iskolákat éppen nem alakították át államivá.

Ma ez a tanügyi politika jelentékenyen megváltozott. Belátták ugyanis intező köreink, hogy a magyar faj szempontjából nem elegendő kizárólag nemzeti-ségi helyeken állítani állami tanintézeteket, hanem reá szolgálnak erre a kedvezményre azok a városok és községek is, melyekben tisztán magyarok laknak.

Ennek a megváltoztatott és kétségkívül igazságos tanügyi politikának következményeként látjuk, hogy tiszta magyar községekben is állít fel a tanügyi

kormány állami iskolákat s egyúttal minden nehézség nélkül veszi át a községi, vagy államilag segélyezett községi iskolákat nemcsak faluhelyeken, hanem városokban is.

Hogy csak vármegyénkben hozunk fel példát, pár év alatt lett a tapolczai, alsó-lendvai polgári fiúiskola, a csáktornya polgári fiú- és polgári leányiskola, a keszthelyi polgári leányiskola államosítva. Át vette az állam saját kezelésébe a zala-eggerszegi elemi iskolát s hogy a kisebb községektől eltekintünk, folyamatban van, sőt befejezéshez jut a közel jövőben a nagy-kanizsai községi népiskolánk, polgári fiú- és polgári leányiskolánk az államosítása; ugyanily kedvező megoldást nyert az iskola államosítása Zala-Szent-Gróthon.

Ily kedvező előzmények után itt van az ideje, hogy a városi képviselőtestület megindítsa a mozgalmat a polgári leány- és felsőkereskedelmi iskolánk az államosítása érdekében.

Részünkről mind két tanintézetre nézve bizton reméljük, hogy fáradozásunkat óhajtott siker koronázza.

Lássuk a felső kereskedelmi iskola ügyét. E tanintézetnek saját épülete van, amelyet az 1875/6 ik évben az állam huszonezer forintos és a nemesi pénztári választmányának ötezer forintos segélye mellett a város épített fel azzal a kikötéssel, hogy az épület az állam nevére kebeleztesse be. A tanintézetnek tehát van épülete, erről a városnak gondoskodnia nem kell. A tanári testület az állampénztárból kapja fizetését. Az épület jó karban tartása, tisztogatása, fűtése, valamint a szükséges tanszerek beszerzése az évről évre megállapított költségvetés keretén belül az évi tandíjbevétel terhére megy s az ezeknek a szükségleteknek fedezése után megmaradó összeget az iskola minden tanév végén beszolgáltatja az adóhivatalba. Egy szóval az intézetnek a fenntartása a városnak egy krajcárjába sem kerül.

Nem akarjuk feltenni, hogy ha a város képviselőtestülete a tanügyi kormányhoz az iskola állapotát teljes megvilágításba helyező felterjesztést tesz, kérve ezeknek az alapján a felső kereskedelmi iskola államosítását, a tanügyi kormány azt megtagadná; mert az államosítással tulajdonképpen a tényleges helyzetet szentesítendő s újabb terhet magára nem vállalna.

Nem járna nehézséggel a polgári leányiskolánk államosítása sem, amely iskola tulajdonképpen 1888-ik évben az addig fennállott két osztályú felső leányiskolának az átalakításából származott. Az átalakításra

nézve irányadó az 1888. évi szeptember 14-én 29.960. sz. a. kelt miniszteri rendelet, mely szerint a tanügyi kormány a zala-eggerszegi államilag segélyezett községi felső-leányiskolának polgári leányiskolává való átalakítását oly kikötéssel engedte meg, hogy Zala-Eggerszeg város tartozik a polgári leányiskola helyiségéről, felszereléséről, bebutorozásáról, fűtéséről és tisztogatásáról gondoskodni s a beszedett tandíjakat az államnak átszolgáltatni.

Igaz, hogy a polgári leányiskolánál már vannak a városnak kisdásai, de ezek oly természetűek, hogy ezeknek jövőben való elvállalása mellett — ismerve az eddigi államosítási feltételeket — minden nehézség nélkül keresztül vihető a polgári leányiskolánk államosítása is.

Természetes, hogy az államosítással eddigi terheitől a város nem menekülhet meg; mert hisz a fentebb hivatkozott miniszteri rendeletnek megfelelőleg ezekről a járulékokról annak idején a város kötelező nyilatkozatot adott ki, amelyet a vármegyei törvényhatósági bizottságnak a jóváhagyása után a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztett.

Talán egy látszólagos ellenvetést lehetne a két intézet államosításának megindítása ellen tenni, hogy t. i. a tanügyi kormány a szóban forgó két tanintézet államosítását csak is a városnak újabb megterheltségével akarná teljesíteni.

Látszólagosnak mondjuk ezt az ellenvetést; mert ha — feltéve, de meg nem engedve — ez az eset bekövetkeznék: akkor is módjában állana a képviselőtestületnek kijelenteni, hogy mivel újabb, bármily csekély teher elviselésére a város jelenlegi pénzügyi viszonyai mellett nem képes, inkább lemond az államosításról és fentartja a jelenlegi állapotot.

Ezt azonban csak melleleg hoztuk fel a kéte-lyek elosztása végett.

Jelen sorainkkal sikerült talán olvasó közönségünket meggyőznünk, hogy úgy a polgári leányiskolánk, mint a felső kereskedelmi iskolánk államosítása a siker biztos reménye mellett s minden nehézség nélkül keresztül vihető.

Kérjük ennélfogva városunk polgármesterét, hogy az államosítás ügyét a legközelebbi képviselőtestületi ülés napirendjére tűzze ki, hogy így a két iskola államosítása még a folyó iskolai évben kivihető legyen.

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy krajcár, két krajcár...

Már az igaz, hogy furcsa portéka az a pénz. Tudniillik, a mai világban; nem a régi aranykorban, mikor a természettel testvériségben élt az ember s a mesterséges vagy mesterkelt életnek híre-pora sem volt, sőt amikor a pénz nem is ismerték.

Akkor mindenki boldog volt pénz nélkül is, most senkisé tud megélni nélküle. Az életnek és boldogságnak kulforrása ez. Mások merő pokol, halálnak, bűnnek a fészke. Tudja Isten, melyik jobb: a régi világ-e, vagy a mostani? Krivány azt mondja, hogy jobb a mostani. De tudja Isten, Krivány vajjon boldog-e, vagy boldogtalan?

Furcsa portéka biz ez!

Testi és lelki nyugalmat szerzünk meg vele. Nyáron hűvös, árnyas ligetet csinálunk a pénzzel s fagyálót eszünk, — télen meleg szobában forró teát hörpölünk — az ő közbenjárásával. Azt nem is mondom, hogy a falusi bíróválasztást vagy akár a bakter választást is legtöbbször önkényelmé végzi el. De azt már mondom — persze mások után, — hogy nincsen olyan erős vár, amelyet be nem tudna venni egy pénzés zsákkal megterhelt számár.

Mi mindennek el is nevezik az emberek ezt a furcsa portékát! Nervus rerum gerendarumnak, a világ tengelyének, majd szekérkenő hájnak, mely nélkül életünk taligályának kerekere nehezen forog s forgása közben szörnyen

csikorog-nyikorog. Közlekedő nagy országot ez a pénz, melyen mindenkinek utazni kell. Nyúzsóg, tolong rajta a tenger nép. Ki gyalog, ki lóháton, ki meg négylovas hintón jár. Vágtat, rohan az egyik, csak cammog a másik. Ki előre, ki hátra. Van, aki se té-, se tova egy tapottat sem lép, csak a saját tengelye körül forog, mint a kerge juh. Sokan rongyos ruhájukba burkolódzva, fetrengenek a porban, mint a fereg. Egyik, másik odatapad egy-egy hintókerékhez; ez meghordozza a magasban, aztán újra lecsapja, hogy nagyot nyekken belé s irgalmatlanul keresztül gázol rajta. Jobb lett volna ott a szélen maradni. De tehet is ő róla! Nem tehet róla az a szám sem, melyet a lutríkerék fölemel s kidob magából, hogy többet nem játszik.

Olyan sok barangolásom alatt igaz, hogy fel nem kapott soha az a kerék, de földhöz sem esapott egyszer sem.

Pérez, te furcsa portéka! te széles hosszú országot! Mennyi különös alak nyúzsóg rajtad! Hová mennek? Mit keresnek? Mi a céljuk?

Isten a megmondhatója.

Most hideg ködös őszi idő van.

Éppen ilyen hideg ködös időben jártam végig én is egy vadászatot jó kedvű fickók társaságában. Nem volt sok pénzünk, de azért vigak valánk; mert jó vadászkabát volt rajtunk, tarisznyánkban kenyér és csirke-cubák s oldalunkon lógott egy-egy palack orvosság, — mely a hideg ősznek méreg fogát elvegye.

Megrakódva nyullal és emlékekkel, ballagánk hazafelé. Kód is volt, estszürkület is volt már. Homály és hideg. Ilyenkor meglehetősen élénk képzelődésünk támad a nyomom-

ruságról, mely ha nincs is velünk, de körülöttünk van, vagy legalább lehet. A levelétől félig megfeszített fa, mintegy sárga foltos, rongyos condra-ba bújt koldus, didereg. Falu végén, az erdő szélén egy-egy törpe viskó guggol, mint a kétrét görnyedt vénasszony, s mint ennek firadt szeméből, úgy pislog ki annak papirablakán keresztül egy kis bágyadt mécsvilág...

Megrakódva nyullal a többiek-, én csak egy emléket cipelek onnan. A nyulakat megettük, de az emlék el nem fogy. Egy részét most föltálalom.

Kijön két gyermek egyik viskóból s megy a másikig. Nyilván testvérek. Egyiknek rongyos a ruhája, másiknak nem rongyos. De mindkettő kegyetlenül fázik, mindkettőnek vacog a foga. 10—12 évesek lehetnek. Egyik leánygyermek; ezt onnan lehet tudni, mert kócos haja nagyobb, mint a másiknak. Ennek rongyos a ruhája. Nem is rongyos. Egy darab rongy az egész, nyaktól a bokáig, de sok cafatban sir le róla. A másiknak sima új ruhája van, melyet nem varrtak soha, nem is szakad el soha, haláláig hordhatja vasatlan, soha ki nem nő belőle. Ez a legtesthezálóbb ruha. Ingyen csinálják. Ez fiúgyermek. Abból is látszik, hogy udvariasságból néjének engedi át a bokáig erő habitust. Neki jó ügy ősi ruhában is. A nőt inkább megillei a fényűzés.

Mennek a másik viskóig. Ott benn egy néhány részeg ember lármáz. Pálinkát mérnek, ecetet és fagygyertyát árulnak. A két kis emberi tárgy kün az ajtóban megáll. Egy kissé tanakodnak. Aztán hamarosan ruhát cserélnek. Most a kis fiú lesz a rongyos fényűző. Ő megy be a boltba egy kis üveggel valamit vásárolni. Addig a szemérmes

jelentést tesz. Ha azonban ragadás betegségét észlel, írásbeli jelentését az elsőfokú állategészségügyi hatósághoz adja be.

Deleül a szabad csési kut környékét jelelték ki. Legelőbérükül a marhatulajdonosok a csorda-vagy gulyára adott minden darab szarvasmarha után 16 koronát, két évet be nem töltött gulyabeli után darabonként 10 koronát, csürhére hajtott minden darab sertés után egy koronát tartoznak a városi pénztárba fizetni. Az engedély mellett külön legeltetett minden darab ló után 20 korona fizetendő legelőbérül. Julius 24-ike után legelőre hajtott állattól az évi legelő bérnek csak fele fizetendő.

A várost illető legelőbér a házi pénztárnál a város-gazda által kiállított utalványra fele részben kihajtás előtt, fele részben pedig szeptember 1-ig lefizetendő. Ezen fizetési határidőn túl a mulasztók minden darab csorda vagy gulyabeli után 50 fillér, sertés után 20 fillér végrehajtási díjt kötelesek fizetni. Arveréssel befejezett végrehajtásoknál minden felmerülő költség megtérítendő. Legelőre a barmokat nemcsak állatorvosi vizsgálat és hatósági összeírás előtt, hanem az első felvi legelőbér lefizetését tanúsító nyugtatvány felmutatása nélkül nem lehet bocsátani.

A pásztorok őrzésdíját a marha tartók fizetik. A legeltetésre felügyelő gazdasági bizottság és a város-gazda gondoskodnak arról, hogy a legelőre hajtott barmokat a pásztorok jó gondviselésben tartásák; a legelőről ne talán elvesző vagy ott megkárosított barmok értékének a pásztor által leendő megtérítése iránt intézkedik, ide nem értve azokat az eseteket, melyeket a pásztor elhárítani nem volt képes.

A pásztorokat a polgármester fogadja fel és bocsátja el, azonban csak 25 évet betöltött, jó előéletű és megbízható egyéneknek alkalmazhat. Akik megfelelő biztositékot tudnak letenni, a felfogadásnál előnyben részesülnek.

A pásztorok a polgármester előtt fogadalmat tesznek és pásztoroknyvet kapnak. A szabályrendelet megállapítja a fogadalmat mintáját, a pásztoroknyv szövegét; a pásztoroknyv egyúttal magában foglalja a szabályrendeletnek azon szakaszait, amelyek a pásztor kötele-ségét írják elő.

Végül a szabályrendelet megállapítja a csordás és kanász részére a tulajdonosok részéről fizetendő díjakat. Csordás részére a marhatulajdonosok évenként egy drb. szarvasmarha után 1 korona 40 fillért és 4 1/2 kilogramm kenyeret fizetnek akkor, amikor a csordás ezt kívánja, a város pedig szabad lakást, 4 öl tűzfűt, 40 korona készpénzt és megfelelő szarvasmarha tartást ad. A sertés-pásztor járandóságát következőleg állapították meg: legelőre hajtott minden egyes darab öreg sertés, valamint malac után a tulajdonosok évenként egy korona készpénzt és 4 1/2 kilogramm kenyeret tartoznak fizetni, aminek a város szabad lakással, 4 öl tűzfűvel, 40 korona készpénzzel, végül megfelelő szarvasmarha és sertés tartással járul.

A szabályrendeletből kifolyó kártérítési eljárás első fokban a városi polgármesterhez tartozik.

CSARNOK.

Az emlékezés...

(Törödélek.)

Mikor a lehullanak a fák levelei; midőn már nem illatoznak a mező és rét színes virágai: akkor szoktam az én kedves kis halottamat néma elhagyatottságban fölkeresni, s emlékre ráfűzni koszorúmat, melyet az — emlékezet — soha el nem hervadó virágaiból fontam...

Az én halottam fölött nem emelkedik sirhalom; az én halottam — el, s csak az én számomra halt meg...

Az én halottam itt áll előttem, s rám is mosolyog azur-kek szemével arról a papírlapról, melyre anyagi vonásait megörökítette számomra az az ördögös masina...

Itt van, s még simes itt!

Valahol a fenyvesborította Kárpátok déli lejtőjén éli világát vigan, bú és gond nélkül boldogan, míg én barátságosan kis hónapos szobám asztala előtt görnyedek és seregettem tollamat fehér papíromon, melyre az ő rövid, de szép történetét fogom megírni...

Dühöng ott kiűn a szel, dőcögnek a megrakott, terhes szekerek, robognak a lényes fogatok, sügnak-bügnak, kacagnak, lármáznak, vesznek, árulnak az emberek. Csupa élet minden.

Ez élet-zsibaj eljő a füleimhez, de nem tudja gondolataimat más irányba terelni, oly annyira csüng az — emlékezésök az ő örök szép történetén...

Hogyan is volt?

Hol is kezdődött?

Alighanem a jegen? Igen, ott! Épen vasárnap volt, midőn először megláttam és megbámultam azt a két varázsszemet, mely azóta bevilágít még éjjeleimbe is, de amelyek ma már másra mosolyognak...

Azután naponkint láttam, és rabja lettem, ő meg az enyém.

Boldogok voltunk mindketten...

Ő árva leány volt, én is rég eltemettem enyémét oda, hova beteg testem, — lelkelem megpihenni oly annyira vágyakozik.

Ő gazdag volt s gróf kisasszony, én szegény kertészüknek egyetlen fia...

Akkor még élt mind a kettőnk édes anyja, midőn két kisasszony kíséretében lejtött a kastélykert halastavához koresolyázni...

Ekkor láttam először, ezután mindennap...

Hallhatott felőlem, mert barátságosan beszélt hozzám,

s oly esdően kért, hogy írjak hozzá egy verset...

Ugy-e megteszi kedves poeta ur — volt kedves

csevegésének utolsó, ellenálthatlan kéréme.

Megettem, s a szívem vérével irt sorok megszerelték számomra a kegyét, szerelmét...

Karácsonykor temették el az ő édes anyját, újévkor az enyémét...

Neki rokonokhoz kellett mennie, nekem pedig pályát keresni a nagy világban.

Az a dal, — mondá büszkén — mely szívből ered, szívhez is tér vissza... Enekeljen, s én ez énekre megadom a választ; meg, még siromból is...

Homlokon csókolt, s eltávozott örökre...

S én énekeltem...

Írtam dalt a szeretőhöz, elérhetetlen eszményhez...

Zengtem lantomon a menyasszonyhoz, hűtlen kedveshez...

S ma már szól az ének a boldog édes anyáról...

Végre visszatért az ének visszhangja egy mosolygó, kedves arckép alakjában. Mellette egy nagy arany monogrammos kemény lapon:

"Tedd le a lantot... nem bírom tovább!"

S én lettem, összezúrtam szilánkokra szegény leghűbb társamat... lantomat...

Egyit olvastam le egy sárga, porlepte könyvecske-ről, melybe az „emlékezéseket” vérevel írta a szegény, szerelmes lantos...

El a rege még emlékeiről, s úgy beszél, hogy ott, fenyvesborította Kárpátok déli lejtőjén, van virágokkal, ciprussal és borostyánnal díszített sírja.

Siposs Géza.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Ünnepélyes háladáó istentisztelet. December hó 2-án, mint ő eszás. és apostali kir. felsége I. Ferenc József uralkodásának ötvenedik jubilaris évfordulóján, reggel 9. órakor a helybeli róm. kath. plébánia templomban ünnepélyes háladáó isteni tisztelt tartatik, amelyre a plébánia hivatal a vármegye székhelyén levő összes hatóságokat meghívta.

Állandó választmányi gyűlés. A fennálló szabályrendelet értelmében folyó 1898. évi december hó 12-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmány ülése folyó 1898. évi november hó 28-án délelőtt 9 1/2 órakor a megveház gyűlés termében fog megtartatni.

Iskolalátogatás. Spiló Lajos, a székes-fehérvári tankerület főigazgatója, f. hó 21-én Nagy-Kanizsára ment az ottani kegyesrendi főgymnasium meglátogatására.

Bírói kinevezés. O felsége a király dr. Erőli Szabó Jenő süimeghi járásbírói albirót a nagy-kanizsai törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Főorvosi vizsgálat. Dr. Háry István vármegyei t. főorvos Gaal Károly városi rendőrkapitány kíséretében f. hó 21-én a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola helyiségeit vette közegészségügyi szempontból vizsgálat alá.

A vármegyei tisztí nyudijalap segélyezését határozta el a vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi május hó 2-án tartott rendes közgyűlésén 1/2%-os megyei pótdó kivetésével. A közgyűlésnek ezt a határozatát a m. kir. belügyminiszter jóváhagyván, a f. évi december hó 12-én tartandó rendes törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek egyik tárgyát az 1899-ik évre 1/2%-os vármegyei pótdó kivetése felett való intézkedés fogja képezni.

Kérelem a tisztelt közönséghez! A környéken fekvő szőlőkől és falvakból huszonegy gyermek látogatja a helybeli elemi iskolát, annélkül, egész nap egy kanál meleg ételt kapjanak; szegények délben az utcán fagyoskoda fogyasztják el a felük hozott kis kenyeret. Hogy ilyen életmód a gyermekeket elgyengíti, elsatnyatja és a tanulásra képtelenné teszi, az magától értetődik. Felkérem tehát a tisztelt közönséget, nemes szívüköröl adjanak az által, jelt, hogy e szegény gyermekek nyomorán minél előbb segíthessünk. Az e célra szánt pénz adományt a szerkesztőséghez, vagy hozzám küldeni kegyeskedjenek. A tisztelt közönség pártfogásába ajánlom a szegény ehező gyermekeket és maradok tisztelettel a nőgyelet elnöke.

Jótekonyság. A szegény iskolás gyermekek részére adakoztak: 1868 november 15-én elhunyt édes anyám emléke címén N. N. 15 frt. Kaiser Eugenia ó nagysága 10 frt, özv. dr. Graner Mihályné ó nagysága 5 frtot; a helybeli népkonyhának dr. Graner Ernőné ó nagysága (Budapest). Ebenspanger Lipót ur (Nagy-Kanizsa) 5—5 frtot, mely nem adományokért hálás köszönetet mond az elnök.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör választmányára dr. Graner Adolf elnök elnöklete alatt f. hó 19-én a kör helyiségében igen látogatott gyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát a kör számára építendő helyiség ügye kepezte. A közgyűlés ugyanúgy megbizta a választmányt annak a kérdésnek a tanulmányozásával, mint lehetne a kör számára külön épületet építeni. Balassa Benő, a kör titkára, részletes tervet dolgozott ki e tárgyban s azt a gyűlésen felolvasta. Többen hozzá szölkak a kérdéshez, mely végül elnök kihirdette a végeredményt, mely szerint a választmány a kör nevében kibocsát aláírási ívet 300 darab hatvan forint részvényre; az aláírók az aláírt összeg kamatozatlan kölcsöne lenne a körnek, amely évenként bizonyos számú ily hatvan forint részvény beváltására kötelezné magát. Az aláírást utján lefolyandó 18000 forintot fordítaná a kör a telek beszerzésére, valamint az építkezésre. A választmány tagjai a gyűlés után az aláírást megkezdették s amennyiben a közgyűlés az aláírást óhajtott siker koronázza, tesz a választmány jelentését a közgyűlésnek s kér tőle felhatalmazást a továbbiakra nézve.

Bucsú szó. Minden jó barátainknak, jóakaróimnak, ismerőseimnek, kiktől — mivel új állomásomat azonnal el kellett foglalnom — személyesen bucsút nem vehettem,

ezuton mondok szívélves istenhozzádot. Vinhoffér Dezsó salomvári plébános.

Adomány. A zala-egerszegi iparos ifjak önképző-köre a zala-egerszegi elaggott és munkaképtelenné vált iparosok alapítókéjének gyarapítására öt forintot adományozott, amelyért köszönetét fejezi ki a zala-egerszegi ipartestület.

Népies gazdasági előadások. A földmivélségügyi m. kir. miniszteriumtól elrendelt gazdasági népies előadás folytatólag városunkban, a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület” helyiségében f. hó 29-én és 30-án lesz, mind két napon délelőtt 9-11 óráig. F. hó 29-én A vetésről és vetés-forgókról Czako Béla keszthelyi gazdasági tanintézeti tanár, 30-án A gyümölcsfák gondozásáról Farkas Sebestyén keszthelyi gazdasági tanintézeti főokertész tart előadást.

Diszközgyűlés. A kereskedő ifjak önképző egylete által f. hó 27-én délután 3 órakor az egylet tízéves fennállásának ünneplésére rendezendő diszközgyűlés tárgysorozata: Elnöki megnyitó; titkári jelentés és a tízéves fennállás méltatása; 1899. évi költségvetés megállapítása; tisztújítás; a kereskedő tanonciskola céljaira teendő alapítványi javaslat; indítványok; elnöki zárzó.

Felolvasás. Orbán Lajos csorna-pranontrei kanonok, a keszthelyi főgymnasium tanára, Keszthelyen folyó hó 20-án „Drukk” címmel igen érdekes felolvasást tartott az ottani kath. legényegylet javára. A felolvasáson igen nagy számú díszes közönség vett részt, mely a mindvégig humoros felolvasásért lelkes éljenekkel jutalmazta meg a felolvasó fáradozását. A felolvasást tánc követte, melyen a négyeseket 42 pár táncolta. A kedélyes multság a hajnali órákban ért véget.

Nyilvános köszönet. Boldogult Handler István úr a zala-egerszegi vegyes halott társulatnak tagja volt s mint ilyen után, elhalálózása alkalmával temetési költségekre a társulat pénztárából özevegének 12 frt járt volna, amit özevge szátlelett Szakatsits Józefa urhölgy a társulatnak volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki e társulat elnöke.

Kitüntetés arany éremmel. Hódmező-Vásárhelyen f. hó 19-én a gazdasági egyesület által a földműves iskolai telepen rendezett vetőgépversenye a nagy-kanizsai Weiser-gyára Zala-Drill sorvetőgépével elnyerte az első díjat: az aranyérmét. Amásodik és harmadik díjjal a Kühne-féle mosonyi cég vetőgépeit jutalmazták.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kászló András okleveles tanítót a porszombati állami elemi népiskolához rendes tanítónak, Záhorszky Kálmán okleveles tanítót a bucsú-szent-lászlói állami elemi népiskolához rendes tanítónak kinevezte.

Gyűjtés. A zala-egerszegi m. kir. állami elemi iskolában felelhetlen emlékü Erzsébet királynéknak szobrára gyűjtést rendeztek, melynek eredménye a következő: be-folytat a II. a) fiuosztályban 1 frt 01 kr., a II. b)-ben 74 kr., a III. a)-ban 41 kr., a III. b)-ben 65 kr., a IV-ik a)-ban 2 frt 06 kr., a IV-ik b)-ben 41 kr., az V. és VI-ik osztályban 66 kr., az I. leányosztályban 1 frt 46 kr., a II-ikban 1 frt 55 kr., a II. és III. egyesített osztályban 1 frt 40 kr., a IV-V a) osztályban 1 frt 40 kr., a IV-V. b) osztályban 4 frt 20 kr., összesen 15 frt 79 kr.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kiss Endre gániesai állami elemi iskolai tanítót a balassa-gyarmati állami elemi isko lához hasonló minőségben áthelyezte.

A tüzőlő testület zeneosztályára Heigly János és Tornogos Mátvás gyűjtőívén a következők adakoztak (folytatás második közlemény). Rosenberger Vilmos 20 kr., Szakál István 30 kr., Gécsöves Ferencné 30 kr., Nagy Imréné 50 kr., N. N. 50 kr., dr. Jámbar Márton 1 frt. Part Sándor 50 kr., Singer Tóbiás 30 kr., N. N. 30 kr., dr. Halász Miksa 50 kr., Kosztelich Miksa 40 kr., Fattér Ferenc 20 kr., Oszterreicher Antonia 1 frt., Németh Ignác 10 kr., Kovács Károly 50 kr., Strobel 20 kr., Zarka 20 kr., Máté 20 kr., Filipánics József 20 kr., Horváth 30 kr., Schwarz Mór 30 kr., Hajmási János 30 kr., Deák Mihály 1 frt., Pintér Lajos 20 kr., Szilberman Antonia 30 kr., Weisz Mátvásné 30 kr., Epstein Mór 20 kr., Mart Pál 20 kr., Berger József 30 kr., Oszterreicher S. 1 frt, Horváth Gyula 30 kr., Löbli Dávid 20 kr., Rosenkráncz József 30 kr., Zácsik István 30 kr., Hagymási Gyula 30 kr., Varga István 30 kr., Szalay János 1 frt. Gombás Tivadar 30 kr., Nagy Antal 20 kr., Fekete József 15 kr., Oszterbauer Antal 30 kr., Hegyi Sándor 30 kr., dr. Kereszturi József 50 kr., dr. Fürst János 1 frt. Politzer Ignác 30 kr., Glasgal 20 kr., Kohn Jakab 30 kr., ifj. Hegyi Gyula zenekari tag 50 kr., összesen 18 frt 85 kr.

Szegény gyermekek felruházása. A keszthelyi községi népiskolába járó szegénytanulók felruházása f. hó 19-én ment végbe. A rubaneműk az iskola jótévitől tett alapítványok kamataiból szerezettek be. 84 fiu és leány tanuló részesült az alkalommal meleg téli ruhában.

Apólonói tanulók felvétele. A magyar vörös-kereszt-egylet hivatásos betegápolónók kiképeztetése céljából jövő évi január hó 1-én az Erzsébet-kórházban új hat havi tanfolyamot nyit. Az úresedésben levő 12 helyre pályázhatik minden kifogástalan erkölcsű nő 20—40 életév között, a ki e nemes, de nehéz feladatra jobb meggyőződésből szánja reá magát és úgy testileg, mint szellemileg erre teljesen alkalmas. A folyamodványok vagy a vidéki választmányok és főkegyletek útján, vagy közvetlenül az egyleti igazgatóságához (IV. Kecskeméti-utca 5. szám) legkésőbb folyó évi december hó 15-éig a következő okmányokkal felszerelve terjesztendők be: a) keresztlevél, illetőleg anyakönyvi kivonat, b) ha az illető kiskoru vagy férjzett, beleegyezése a férjnek, szülőnek, vagy gyámnak, c) erkölcsi bizonyítvány, d) hiteles bizonyítvány arról, hogy magyarul beszél, e) hatósági bizonyítvány a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról, f) egészségi és himlőoltási bizonyítvány. A közelebbi feltételek az igazgatóság nál tudhatók meg.

ken kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás, és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvántartási jogokat bármely irányban sértve — vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának a 1889. XXXVIII. t.-c. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónappal alább vagyis 1889 évi június hó 2-ik napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után, az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó, bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvántartási jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű mint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtának, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék tjkvi. hivatala
Zala-Egerszeg, 1898 november 7-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Kérje
The Continental
a Bodega Company.
olághírű spanyol és portugál borait



Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csomagoló kereskedésekben, valamint poharanként az étkező szalonnák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest
csakis: Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Genly Casinóval szemben.

873/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi krr. járásbíró V. I. 384/2 számú végzése által Pfeiffer Mária kustánszegi lakos végrehajtató javára özv. Pirity Júdosné z.-egerszegi lakos ellen 327 frt 8 kr. tőke. ennek 1898. szeptember hó 6-tól járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 616 frt 50 krra becsült 2650 liter új bor és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elren deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen és Ján kahegyen leendő eszközlésére 1898. december hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt. Zala-Egerszegen, 1898-ik évi november hó 9-ik napján.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

ad. 8555/tkv. 898. sz.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár végrehajtónak Hérv Anna Nagy Istvánné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a sümegi takarékpénztár utóajánlata folytán az újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a zalabéri 26. sz. tjkvben 902. hrszám alatt végrehajtást szenvedett tulajdonán felvett ingatlanra 304 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi december hó 22-ik napján d. e. 10 órakor ZALABÉRBEN a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-c. 48. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság.
Zala-Egerszegen, 1898. évi nov. 4-én

Rutich kir. tszéki bíró.

Fűszer- és vegyeskereskedő urak, illatszerezsek, szatócok, fodrászok, cukrázók, korcsmárosok, továbbá mindennemű iparosok és gyárosok.

rendeljek meg

BOCSKAY M. TIVADAR

A

Kereskedelmi Vegyészeti

című, most megjelent művét,

melynek utmutatásai alapján üzletök jövedelmét

35-40%-al emelhetik.

Tisztviselő, tanító, postamester és körjegyző urak, nyugdíjasok és magánzók e mű előírása alapján

havonta 150-200 forint mellékjövedelemre tehetnek szert.

Segélyével minden háztartásnál évente 200-400 forint megtakarítás érhető el.

A terjedelmes művet 1 frt 70 krra postautalványon beküldése ellenében portómentesen ajánlva küldi meg

A

Kereskedelmi Vegyészeti

könyvkiadó-csallalata

UJPEST, István-utca 2. szám.
(Utánvétel mellett is rendelhető.)

Máriaczei
gyomorcsépppek



Ügyelni kell a végjegyre!

nagyszerűen hatnak gyomorba jöknél, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, búzós lehelet, fel-fújtság, savany felbűfögés, hasmenés, gyomorgöcs, felesleges nyálkaki- választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöcs és székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer tejfűjás ellen, amelyben ez a gyomortól származott, gyomortürelhelésnél, étel- és italokkal, gilliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsépppek évek óta kitünöknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
gyógyszertára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
Kapható minden gyógyszerárban.
Fő-raktár: Török József gyógyszertára Budapest, VI. Király-u. 12.

HIRDETÉS.

Van szerencsém a tisztelt háztulajdonos uraknak becses tudomására adni, hogy a

pöcegödör kihordása

csakis a tekintetes városi rendőr kapitányságnál jelenthető be.

Z-Egerszeg, 1898. november 25-én.

ifj. Kessendorfer Mihály
gyepmester.

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL MINDA 6 HUZASON JÁTSZIK.

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

100.000

HUZÁS MÁR 1899. JANUÁR HÓ 4-ÉN.

Sorsjegyeket ajánl:

A budapesti újságírók egyesülete, Sorsjáték kezelőség.
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. szám.

Építkezés miatt

nagy raktáromat redukálni vagyok kénytelen, ennek következtében áraitam újból le- szállítottam.

Kiváló tisztelettel

Schütz Sándor.

Kitünő alkalom karácsonyi bevásárlásra.

A „Sándortelep“ Ujvidéken

azonnali szállításra **eladásra** bocsát:
 100,000 drb *sima zöldoltványt* Portalison à frt 65.—
 35,000 „ *gyökeres* „ „ 105.—
 50,000 „ *sima* „ Monticolán 80.—
 15,000 „ *gyökeres* „ „ 120.—

ezzenkint; — az ojtványok angol párosítás módján készültek, teljesen beérették, tökéletesen összeforrottak és minden tekintetben kifogástalanok. — A gyökerek vagy egyes darabokban, vagy pedig, — egy méter és azon felül hosszú alanyokon, — 2, 3 és 4 hajtással egy gyökérszeten szállítanak; — utóbbiak, négyszögben kiültetve, döntésre különösen alkalmasak. — Az ojtványok *vegyesek*, és a készlet a következő fajokat tartalmazza: kék kadarka, oportó, fehérek és piros chasselas, fehér és piros szlankamenka, piros kövidinka és olasz rizling, — mindamnyi fajt *összevegyítetten* szállítva.

Ezen kívül rendelkezik a „Sándortelep“ *faj és név szerint szállítható sima és gyökeres zöldoltványok*, nem különben igen szépen összeforrott erős gyökérszeti *fás oltványok* felett, portális és rupestris alanyokon, — és végre *fajtisztá riparia portalis, rupestris monticola, solonis* és különféle *hybride* fajokból, még nagyobb mennyiség *sima és gyökeres* vessző is eladó.

Részletes *árjegyzéket* kívánatra mindenkinek megküldi, valamint mindennemű tárgyi felvilágosítással készséggel szolgál a teleptulajdonos

Adamovich Sándor

bornagykereskedő

Ujvidék. Bács-Bodrog megye.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszere ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazták köszvénynél, csúznál, tag-szaggyógyításnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem *igazi népszerű háziszere*, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készlethben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbirtéki utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni**, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.



RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

ad. 6314/tkv. 1898. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, közhírré teszi, hogy *Adamovich Sándor* ujvidéki lakos végrehajtónak kiskoru *Visnovszky Ágoston* végrehajtást szenvedő elleni 282 frt 68 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. tszék területén lévő, a zalaegerszegi 369. sz. tjkben 443. hrsz. alatt kiskoru *Visnovszky Gyula, Béla, Ágoston, Hermin* férj. *Buno Hugoné, Visnovszky Mária, Angyal Béláné, kiskoru Visnovszky Gusztáv, Gyula és Béla* tulajdonául felvett ingatlanból kisk. *Visnovszky Ágoston* 2/10 rész. jutalékára 716 frt 80 krban ezennel megál-

lapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi december hó 16 napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi. hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 71 frt 68 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 48 §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt

I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóság.
 Zala-Egerszeg 1898. évi július hó 30-án.

Rutich kir. tszéki bíró.

Százezrei a
 családoknak iszzsák
 előszeretettel
 naponta a



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé.

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkotórészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnőttek és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitünőbb pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra legmértőbb vegyüléke is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi „Kathreiner“nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia. Óvás az értéktelen utánzatoktól.

Hoff János maláta kivonat készítményei gyengékek és betegeknek.

Hoff János

maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknál legjobban bevált és legjobb ízű erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebbi idő óta használom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Bölgér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurtnál, ugyanígy illt köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 2/2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. órnagy, N.-Várad.

Hoff János

maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, verszegénység, idegesség, almatlanságnál, étvágytalanságnál kitünően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitünőbb, a mit ismerem. Ezen kellemes italt illt gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkóránál és általános gyengeségnél mindenkor jó eredménnyel alkalmazom.

Dr. Nicoletti orvos, Triebel.

Hoff János

maláta-kivonat mell cukorkái.

Köhögésnél, rekedtség, elnyálkásodásnál, főleg tüdőhurtnál utóéletlen hatása. A valódi maláta mellcukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mellcukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg.

Cukorkái feleségem köhögésén és asthmátikus bántalmain kitünően segítettek.

Busch plébános, Weischütz.

Raktár ZALA-EGERSZEGEN: Kaszter Sándor, özv. Unger Domonkosné gyógyszerházaiban; Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöccse, Ján Ferenc csemege és fűszerkereskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos főraktár:

Török József gyógyszerháza Budapest, Király-utca 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.